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Betreft: Opheffen van het vereiste minimumgewicht voor levers bestemd voor de productie van 
foie gras

Uit de openbare raadpleging over de handelsnormen voor pluimveevlees, die tussen april en 
mei 2023 werd gehouden, kwam overweldigende steun naar voren voor het schrappen van het 
minimumgewicht voor levers voor foie gras.

Een minimumgewicht voor levers kent geen oorsprong in traditie en heeft geen wetenschappelijke 
basis, maar werd in 1991 ingesteld met daaropvolgend een wijziging in 1995, waarbij gedeeltelijk 
rekening werd gehouden met gegevens uit technische studies die op dat moment waren uitgevoerd1. 
Deze studies waren uitgevoerd in opdracht van foie gras-producenten, en zijn noch intercollegiaal 
getoetst (“peer-reviewed”) noch bevestigd door middel van onafhankelijke studies of beoordelingen.

Het vetmesten van de dieren, hetgeen nodig is om een dergelijk gewicht te bereiken, druist in tegen 
het verslag van het Wetenschappelijk Comité voor de gezondheid en het welzijn van dieren uit 19982 
en alle collegiaal getoetste wetenschappelijke studies3.

De Commissie heeft erkend4 dat er alternatieve methoden voor de productie van foie gras zijn, die in 
de EU weinig worden toegepast. In feite is het vereiste minimumgewicht voor levers er debet aan dat 
methoden waarbij geen vetmesten wordt toegepast, belemmerd worden.

1 Antwoord van de Commissie op schriftelijke vraag E-000356/2017 en andere.
2 “Welfare Aspects of the Production of Foie Gras in Ducks and Geese”, Europese Commissie, 

Wetenschappelijk Comité voor de gezondheid en het welzijn van dieren, directoraat-generaal Gezondheid en 
Voedselveiligheid, 16 december 1998.

3 Bv. Rochlitz, I. en Broom, D.M., “The welfare of ducks during foie gras production”, Animal Welfare, Vol. 26, 
No. 2, Cambridge University Press, Cambridge, 2017, blz. 135-149.

4 Antwoord van de Commissie op schriftelijke vraag E-012154/2015 en andere.
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1. Hoe gaat de Commissie reageren op de overweldigende steun die uit de openbare raadpleging 
naar voren is gekomen vóór afschaffing van het vereiste minimumgewicht voor levers?

2. Is zij voornemens deze vereiste in haar voorstel voor de nieuwe verordening te schrappen zodat 
de productie van foie gras zonder vetmesten mogelijk wordt, teneinde het dierenwelzijn, de 
keuzemogelijkheid voor de consument en landbouwpraktijken met een hoger dierenwelzijn in alle 
EU-lidstaten te beschermen?
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